

## OBILJEŽAVANJE DANA SV. APOLONIJE, 9. VELJAČE 2010. GODINE ZAŠTITA PRAVA DOKTORA DENTALNE MEDICINE U OBAVLJANJU PROFESIJE

Dan sv. Apolonije 9. veljače, zaštitnice pacijenata i dentalne medicine, obilježen je i ove godine u svim područnim sjedištima HKDM.

Sljedi poruka čelnika HKDM javnosti o zaštiti prava doktora dentalne medicine u obavljanju profesije.

Obilježavanje Dana sv. Apolonije u područnom sjedištu Zagreb HKDM održano je u akademskoj crkvi sv. Katarine na Trgu Katarine Zrinske u Zagrebu, u utorak 9. veljače 2010. godine s početkom u 19,00 sati.

Svetu misu služio je pater Vlado Magić, rektor akademske crkve. Čitač poslanica u tijeku obreda bio je naš kolega Žarko Udiljak, dr. dentalne medicine. Bogoslužje je bilo uveličano orguljskom pratnjom uz skladno pjevanje malenog mješovitoga zbora.

Brojni članovi HKDM i njihovi gosti sudjelovali su u misnome slavlju. I ove godine bilo je mnogo mladih članova HKDM, ali i studenata stomatologije.

Poticajna propovijed patera Magića bila je usmjerena na razvoj i unapređenje povjerenja pacijenata i dentalne medicine te na zagovor sv. Apolonije da pomogne pripadnicima naše struke u uspješnom izvršavanju teških svakodnevnih zadataka.

Nakon euharistije nastavljeno je druženje u obližnjim Klovićevim dvorima. Mr. sc. Ante Omrčen, dr. dent. med., predsjednik područnog sjedišta Zagreb HKDM pozdravio je sve prisutne i najavio Hrvoja Pezu, dr. dent. med., predsjednika HKDM.

Hrvoje Pezo izvijestio je nazočne o aktualnim problemima koji tište našu struku, te o koracima koje HKDM svakodnevno poduzima u nastojanju da ih uspješno riješi. Jedan od koraka je i današnje obraćanje širokoj javnosti putem sredstava javnoga priopćavanja o potrebi zaštite prava doktora dentalne medicine u obavljanju njihove profesije. Istaknuo je kako se ovogodišnji blagdan sv. Apolonije slavi u godini u kojoj Hrvatska komora dentalne medicine slavi svoju 15. obljetnicu, te da je ovogodišnja proslava posvećena problemima struke. Objasnio je da se od siječnja ove godine "u skladu s prilagodbama te grane medicine sa standardima Europske unije promijenio naziv Hrvatska stomatološka komora u Hrvatska komora dentalne medicine, te da se zvanje doktori stomatolozi mijenja u naziv doktori dentalne medicine".

"Upravo danas želimo progovoriti o važnosti preventivne zaštite djece i odraslih jer je prošlo vrijeme tzv. socijalne stomatologije kada su pacijenti bili uvjereni da će im zdravstveni sustav u cijelosti osigurati dentalno liječenje. Naprotiv, situacija je takva da ugovorni doktor dentalne medicine po pacijentu na mjesec dobije oko 16 kuna, što nije dovoljno ni za sterilnu potrošnju", rekao je za Hinu dr. Pezo, dodajući kako je zbog svega toga iznimno važna preventivna zaštita.

Posebice je upozorio na to koliko je važno brinuti se za mliječne zube u najmlađih te na obveznu oralnu higijenu. "Isto se odnosi i na odrasle, koji su u prosjeku 95 posto sami krivi za svoje oralno zdravlje, a to podrazumijeva da ne mogu očekivati da će im država financirati liječenje kada su sami zanemarili osnovne preventivne mjere", rekao je.

Franc Zabukošek, dr. dent. med., gost iz Celja, zahvalio se je na pozivu i prenio je pozdrave slovenskih kolega, te posebno prim. Franceta Urlepa, predsjednika Znanstvenog društva za zgodovino zdravstvene kulture Slovenije i prof. dr. sc. Zvonke Zupanič-Slavec, predstojnice Inštituta za zgodovino medicine Medicinske fakultete Univerze v Ljubljani.

Upoznao nas je u kratkim crtama sa poviješću slovenske stomatologije i štovanja kulta "Polone" u slovenskim krajevima. Svoje izlaganje dr. Zabukošek popratio je s više izvrsnih snimaka posvećenih kipovima sv. Apolonije u Sloveniji. Na kraju svojega obraćanja dr. Zabukošek pozvao je kolege iz Hrvatske na suradnju i posjete doktorima dentalne medicine u Sloveniji.



*Kip sv. Apolonije, crkva sv. Uršule, Dramlje, Slovenija.*

*Foto Antonija Langus*

U nastavku su prof. dr. sc. Hrvoje Jurić i prof. dr. sc. Zvonimir Kaić prikazali "Prvu znanstvenu stomatološku sjednicu u Hrvatskoj održanu u Zagrebu 20. prosinca 1903. godine".

Na toj sjednici obrađene su četiri teme.

dr. Žiga Hercog prikazao je "Kozmetika za usta"

dr. Eugen Rado obradio je "Četke za zube"

dr. Adolf Müller pita se "Treba li za njegu usta upotrebljavati preparate koji sadržaju sapuna?"

dr. Edo Spitzer iznio je svoj stav o "Važnosti čišćenja zub"

Danas bi ovu prvu znanstvenu stomatološku sjednicu, ikada održanu u Hrvatskoj, proglasili simpozijem.

Jedan od predavača, Žiga Hercog ustvrdio je, "Budući da pojedinac ovakva šta ne može da nabavi (misli se na uređaje i laboratorije, op. ZK), nadajmo se, da će to uspjeti našoj udruzi, što smo je danas osnovali (Zadruga hrvatskih stomatologa, op. ZK). Onda će možda i hrvatski stomatolozi stupiti na znanstveno poprište, te doprinesti nešta napredku ove struke".

Sva predavanja temeljila su se na saznanjima iz literature, na vlastitim bogatim i dugogodišnjim iskustvima, na vlastitim istraživanjima, na suradnji s kemičarima, fizičarima, magistrima farmacije i tvorničarima kozmetičkih preparata.

Kritički stavovi autora predavanja onovremeni su i odraz su bitnoga praćenja razvoja stomatologije kao ravnopravne medicinske grane i predstavljali su čvrst temelj za uspješan razvoj dentalne medicine u Hrvatskoj.

Slijedilo je opušteno druženje članova HKDM i njihovih gostiju u prostorima Klovićevih dvora, koje je ukazalo na potrebu češće organizacije ovakvih događaja kako bi se unaprijedli međugeneracijski odnosi i razmijenili stavovi i mišljenja u ležernoj atmosferi.

Zvonimir Kaić,  
Hrvatska komora dentalne medicine  
[kaiczvonimir@gmail.com](mailto:kaiczvonimir@gmail.com)